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ACTA SESION EXTRAORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL 
 

27.09.2013 
 

 
En Los Álamos, a veintisiete días del mes de Septiembre de dos mil trece, siendo las 16:15 horas, se 
da inicio a la sesión extraordinaria, la que es presidida por: 
 
SR. ALCALDE DON JORGE FUENTES FETIS, y  la asistencia de los siguientes Concejales: 
 
- SR. FRANKLIN LIENCURA NUÑEZ. 
- SR. PABLO VEGAS VERDUGO. 
- SR. PATRICIO ANIÑIR ANIÑIR. 
- SR. OSCAR CABRERA ORTIZ. 
- SRA. MARIA EUGENIA GARRIDO. 
 
MARIA ANGELICA ULLOA SARAVIA, Secretario Municipal, Ministro de Fe. 
 
TEMARIO : 
 
- Aprobación Dotación de Salud. 
- Aprobación Reglamento de la Carrera Funcionaria de Salud. 
- Presentación Padem. 
 
 
DESARROLLO:  
 
APROBACIÓN DOTACIÓN DE SALUD  
 
Jefa Das, Sra. Carmen Gloria Correa, señala que están por dos motivos: 

1. Aprobación de la dotación del Personal de Salud, para lo cual la necesitan el 30 de 
Septiembre, para ser presentado al Ministerio de Salud. 

2. Aprobación del Reglamento. 
 
Indica que han tenido diferentes reuniones de trabajo con los Concejales, tanto con la Comisión de 
Salud y con todos los Concejales. Con la Comisión subrogante de Salud, en la cual han trabajado y 
han entregado bastante información para que sea de todo conocimiento e ir trabajando en conjunto 
en este y otros temas. 
 
Concejal, Sr. Liencura, consulta por la Comisión subrogante de Salud. Jefa Das, indica que el 
Concejal Cabrera y la Concejala como Subrogante. Destaca el gran aporte del Concejal Cabrera por 
el conocimiento que tiene del tema.  
 
Artículo 5°: La dotación de atención primaria de Salud Municipal de Los Álamos, está constituida 
por el número total de horas semanales de trabajo del personal, siendo este el siguiente: 
 

PLANTA CONTRATA 
Categoría RRHH Horas Categoría RRHH Horas 

A Dentista  A Dentista  
A Químico  A Químico  
A Médico  A Médico  

Total     396 
B Kinesiólogo 220 B Kinesiólogo  
B Tecnólogo  B Tecnólogo  



B Enfermera  B Enfermera  
B Matrona  B Matrona  
B A. Social  B A. Social  
B Nutricionista  B Nutricionista  
B Psicóloga  B Psicóloga  
   B Informático  
   B Ter. Ocupacional  

TOTAL 748    660 
C 44  C Téc. Finanzas 44 
C 880  C Téc. Paramédico 836 

TOTAL      
D 616  D Aux. Paramédico  
E 616  E Administrativos 352 
F 572  F Aux. Choferes 264 

TOTAL      
 
Sr. Alcalde, somete a votación. 
 
Concejal, Sra. María Eugenia Garrido, aprueba con observaciones: 
 

1. En la letra F Auxiliares Choferes, aparece con 515 horas, dividido por 44 da un número 
inexacto, pero en la conversación que tuvieron son 572 horas y eso da un promedio de trece 
personas. 

2. Los recursos que se van a cancelar esta nueva dotación tiene que ver que este financiamiento 
para esta dotación tanto del percápita y recursos del Presupuesto Municipal. 

3. Esto no ha estado sustentado por el propio Jefe de Finanzas. No hay 100% claridad en el 
tema financiero. 

 
Concejal, Sr. Aniñir, aprueba, ayer asistió a la reunión y le quedó clara la exposición de la Jefa Das, 
y por el profesionalismo de la Srta. Mónica Vigueras y Sra. Iris Salinas no va a dudar que han estado 
trabajando. 
 
Concejal, Sr. Liencura, felicita al equipo de Salud, y efectivamente la preocupación del Gremio 
entiende que va por el lado de los funcionarios, no solamente por los de Planta, Contrata y 
Honorarios, no tiene mayores reparos, sólo corregir los errores de tipeo, con respecto al Presupuesto, 
existe un equipo de trabajo, por lo tanto, ellos junto con el Alcalde velan por el equilibrio financiero, 
no le cabe la menor duda que tanto la Jefa Das y Directora del Consultorio son los primero en velar 
por el equilibrio financiero en el tiempo, y por el cariño sobretodo a los funcionarios, aprueba. 
 
Concejal, Sr. Vegas, felicita por el trabajo y la entrega que están teniendo, tuvo una conversación 
franca y cercana de lo que estaban haciendo y que lo perseguían le parece muy bien, felicita a la Jefa 
Das que está empezando esto y va por buen camino, pero tiene una consulta, aquí se habla que con 
el percápita más la plata que entrega la Municipalidad al Servicio se subvenciona esta planta, 
consulta porque la Das habría pedido M$150.000.-, de esa cantidad, efectivamente quedaron 
M$70.000.- y en la última sesión de Concejo ya habían conversado la posibilidad de poder sacar una 
parte para poder suplir la subvenciones especiales y cosas que tiene la Municipalidad, le gustaría que 
pudieran definir eso porque así se solucionan dos problemas. 
 
Jefa Das, explica que está dotación es para el año 2014, y la cantidad para este año ya estaba 
presupuestada, pero podrían dejar de contar con M$5.000.- para el municipio. 
 
Concejal, Sr. Vegas, agrega que la Municipalidad entregó M$65.000.- para asignación para los 
médicos, y ahora el procedimiento que está haciendo es para disminuir esa asignación el próximo 
año. Aprueba. 
 
 
 
 
 
 
 
 



        Acta Ext. 27.09.2013. Hoja N*03.-  
 
Concejal, Sr. Cabrera, agradece la preocupación de todos porque ayer se generó la Comisión de 
Salud donde pudieron conversar y ver varios temas. Lo que les están pidiendo es que hubo un 
concurso el año pasado, en Septiembre y que había una dotación final que se llenó que eran setenta 
personas a planta, catorce personas a contrata y otra cantidad a honorarios; hoy día la dotación de 
planta se mantiene en 70, a contrata que se contratan año a año y los honorarios; hoy día los a 
contrata ha crecido bastante, 54 de 14 que habían inicialmente y los honorarios son 68; eso va a 
provocar una proyección financiera que hay que sustentar en el tiempo, lo que le preocupa y pidió 
que garantizaran es que esta nueva dotación que pidieron al Servicio de Salud que son 36 cargos 
nuevos en las distintas categorías, en el fondo se hizo una nueva dotación y si aprueban se 
comprometen financieramente a que si van a tener más los tienen que financiar y que estén en el 
tiempo sustentable, es lo que le preocupaba, a pesar que el percápita aumentó un poco más porque se 
reconoció el tema de pobreza y ruralidad y llega más plata y también atendiendo la situación del 
nuevo Cesfam que está más grande que tienen que haber más funciones y más trabajadores, para 
poder cumplir las metas y se hace entendible que se necesiten más manos para poder atender. 
Conversando con el Gremio que es una garantía, aún no teniendo la claridad financiera, está en 
condiciones de aprobar esta dotación que presentan, lo que sí aquí se van a comprometer tanto ellos 
como el Departamento de Salud a un tema de financiero que ojalá en el tiempo no tengan problemas.  
 
 
CONCLUSION:  
ACUERDO N°  107 /  2013  / 
APROBAR POR UNANIMIDAD DE LOS CONCEJALES PRESENTES, DOTACIÓN DE 
ATENCIÓN PRIMARIA DE SALUD MUNICIPAL DE LOS ÁLAMOS PARA EL AÑO 
2014. 
 
Ingresa concejal Sr. Peña siendo las 16:45 hrs. 
 
APROBACIÓN DEL REGLAMENTO DE LA CARRERA FUNCIONARIA  SALUD 
 
Presentación del Reglamento de la Carrera Funcionaria del Personal Regido por el Estatuto de 
Atención Primaria de Salud Municipal de Los Álamos, documento que pasa a formar parte 
integrante de esta acta. Se indica que documento había sido entregado con antelación a cada 
Concejal en sesión anterior.. 
 
Sr. Alcalde, somete a votación. Sres. Concejales por unanimidad aprueban. 
 
CONCLUSION : 
ACUERDO N°  108 /  2013  / 
APROBAR POR UNANIMIDAD DE LOS SRES. CONCEJALES REGL AMENTO DE LA 
CARRERA FUNCIONARIA DEL PERSONAL REGIDO POR EL ESTA TUTO DE 
ATENCIÓN PRIMARIA DE SALUD MUNICIPAL DE LOS ÁLAMOS.  
 
Dirigentes del Gremio, Srta. Mónica Vigueras y Sra. Iris Salinas, agradecen en nombre de todos los 
funcionarios del Departamento de Salud, por la preocupación y la unidad de los Concejales que 
demostraron hacia ellos.  
 
Concejal, Sr. Aniñir, consulta por la licitación de la oficina intercultural que se ha licitado pero no se 
ha podido adjudicar. 
 
Jefa Das, indica que se ha licitado pero no se ha presentado propuesta alguna, pero gracias a una 
gestión que hizo el Sr. Alcalde con el Servicio de Salud, hoy día van a entregar M$5.000.- más para 
poder hacer la licitación. 
 
 
 
 
 
 
 
 



        Acta Ext. 27-09-2013. Hoja N*04.- 
 
Sr. Alcalde, somete a votación subvención especial de $600.000.- para celebración del Día de los 
Asistentes de la Educación. 
 
CONCLUSION : 
ACUERDO N°  109 /  2013  / 
APROBAR POR UNANIMIDAD DE LOS SRES. CONCEJALES SUBVENCION ESPECIAL 
DE $600.000.-, PARA CELEBRACION DEL DIA DE LOS ASISTENTES DE LA 
EDUCACION DE LA COMUNA DE LOS ALAMOS. 
 
 
PRESENTACIÓN PADEM AÑO 2014. 
 
Se hace entrega de un ejemplar a cada Concejal, quedando uno en poder de la Secretaría del Concejo 
para archivo respectivo.  
 
Jefe Daem realiza exposición, haciendo un resumen en términos generales del PADEM, quedando a 
la espera de reunión a programar para evaluación del mismo, esperando las observaciones de parte 
de los Directores de los distintos Establecimientos Educacionales y Sres. Concejales.  
 
Sin más que tratar se da por finalizada la sesión siendo las 17:41 hrs. 
 
DOY FE 
 
 
 
 
FRANKLIN LIENCURA NUÑEZ     PABLO VEGAS VERDUGO 

CONCEJAL           CONCEJAL   
 
 
 
 
 
OSCAR CABRERA ORTIZ      PATRICIO ANIÑIR ANIÑIR 
 CONCEJAL        CONCEJAL 
 
 
 
 
GABRIEL PEÑA POBLETE     MARIA EUGENIA GARRIDO 

CONCEJAL          CONCEJAL 
 
 
   

 
JORGE FUENTES FETIS 

 A L C A L D E   y 
PRESIDENTE  DEL HONORABLE 

CONCEJO MUNICIPAL 
 
 
 
 

MARIA ANGELICA ULLOA SARAVIA 
SECRETARIO MUNICIPAL 

MINISTRO DE FE 
 
 


